

ВЛАДИМИР ЛЕОНИДОВИЧ АНДРИАНОВ

13 ноября на 85-м году жизни скоропостижно скончался один из ярких представителей и последователей клинической и научной отечественной ортопедической школы, видный российский ученый, блестящий детский хирург-травматолог, доктор медицинских наук профессор Владимир Леонидович Андрианов.

Владимир Леонидович родился 16 апреля 1929 г. в Таганроге. Свой путь врача он начал после окончания в 1953 г. 2-го Московского медицинского института им. Н.И. Пирогова. В 1955 г. по завершении обучения в клинической ординатуре был назначен заместителем начальника курсов специализации и усовершенствования Главного управления Министерства здравоохранения СССР.

С 1956 г. начинается период плодотворной деятельности доктора Андрианова как врача-хирурга. В период 1958–1964 гг. он заведует ортопедическим отделением Московской детской городской клинической больницы им. А.Н. Филатова, а в 1964–1970 гг. уже как сотрудник Центрального института травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова ведет активную научно-исследовательскую работу, занимаясь проблемами лечения врожденных деформаций. Материалы этих исследований легли в основу его первой монографии «Врожденные деформации верхних конечностей» (1972).

В дальнейшем, работая заведующим кафедрой ортопедии и реабилитации Центрального института усовершенствования врачей (1964–1976), заместителем директора по научной части Иркутского института травматологии и ортопедии (1976–1978), заявляет о себе как о талантливом педагоге и ученом. Эти качества особенно проявились во время работы на посту директора Ленинградского научно-исследовательского детского ортопедического института им. Г.И. Турнера в период с 1979 по 1994 г.

В 1986 г. профессор Андрианов основывает и становится первым заведующим первой в России кафедры детской травматологии и ортопедии ЛенГИДУВа. Будучи членом Правления Всесоюзного общества травматологов-ортопедов, главным детским ортопедом РСФСР, действительным членом Международного общества клинической орто-



педии и травматологии и членом редакционного совета журнала «Ортопедия, травматология и протезирование», он внес большой вклад в развитие травматологии и ортопедии.

В.Л. Андрианов является автором 338 научных работ, в том числе 6 монографий и 62 изобретений, а его биография включена в книгу «500 выдающихся ученых последней четверти XX века» (США, 1994 г.).

Профессор Андрианов всегда был генератором научных идей, в последние годы активно занимался остеопатией, став пионером использования остеопатических методов лечения в России. Под его руководством были подготовлены первые отечественные остеопаты, открыты первые лечебные учреждения и школы остеопатов.

Он до последних дней своей жизни занимался научной и лечебной работой, готовил материалы для новой монографии, читал лекции, был полон энергии и научных планов.

Владимир Леонидович похоронен в Санкт-Петербурге на Большеохтинском кладбище, где в 1941 г. нашел покой основатель детского ортопедического института Г.И. Турнер.

*Память о Владимире Леонидовиче
навсегда останется в сердцах коллег, учеников, пациентов*